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ATA DA 45º SESSÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-

GRADUAÇÃO EM GESTÃO DE DOCUMENTOS E ARQUIVOS DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO, REALIZADA NO 

DIA 18 DE JANEIRO DE 2022

Aos dezoito dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e dois, às quinze horas e trinta minutos, 
reuniram-se virtualmente  pelo  Google  Meet,  via  conta  institucional  do Programa de  Pós-
Graduação em Gestão de Documentos e Arquivos da Universidade Federal do Estado do Rio 
de Janeiro  (UNIRIO) os  membros  do Colegiado,  professores,  Alexandre  de Souza  Costa, 
Aline Lopes de Lacerda, Ana Celeste Indolfo, Anna Carla Almeida Mariz, Beatriz Kushnir, 
Brenda Couto de Brito Rocco, Bruno Ferreira Leite, Danilo André Cinacchi Bueno, Janicy 
Aparecida Pereira Rocha, João Marcus Figueiredo Assis,  Mariana Lousada, Renato Crivelli 
Duarte, Rosale de Mattos Souza, Patricia Ladeira Penna Macêdo, Priscila Ribeiro Gomes, a 
representante discente, Raquel Diniz e o secretário Rodrigo de Resende Pinha.  Justificaram 
ausência os professores, Eliezer Pires da Silva,  Junia Gomes da Costa Guimarães e Silva, 
Luciana Heymann. A coordenadora do PPGARQ, professora Mariana Lousada, deu início à 
reunião com o primeiro ponto de pauta: 1) Aprovação Disciplinas Optativas 2022.1. Foram 
apresentadas  as  disciplinas  optativas  que  serão  oferecidas  no  próximo  período,  são  elas: 
Políticas Arquivísticas, ministrada pela Profa. Rosale de Mattos Souza; Tópicos Especiais em 
Arquivos,  Arquivologia  e  Sociedade  I  "Arquivo  e  cinema:  aproximações  teóricas  e 
metodológicas",  ministrada  pelos  professores  João  Marcus  Figueiredo  Assis e  Beatriz 
Kushnir; Usos e Usuários da Informação Arquivística, ministrada pelo Prof. Renato Crivelli 
Duarte  Crivelli;  e  Preservação  da  Informação  Arquivística,  ministrada  pelos  professores 
Bruno  Ferreira  Leite  e  Brenda  Couto  de  Brito  Rocco.  O  colegiado  aprovou  a  oferta  de 
disciplinas.  2) Aprovação  das  Comissões  do  Processo  Seletivo  Discente  2022.  A 
coordenadora informou que o processo para seleção dos novos alunos será realizado de forma 
remota, seguindo as mesmas etapas que foram realizadas no ano anterior. Após consulta ao 
corpo docente, a Comissão de Seleção será formada pelos professores: Priscila Ribeiro Gomes 
(presidente), Patrícia Ladeira Penna Macêdo, Rosale de Mattos Souza, e Ana Celeste Indolfo 
(suplente). A Comissão de Recursos será formada pelos professores: João Marcus Figueiredo 
Assis (presidente),  Danilo André Cinacchi  Bueno,  Brenda  Couto de Brito  Rocco, e Janicy 
Aparecida  Pereira  Rocha (suplente).  A aprovação  do Edital  de  Seleção  seja  realizada  na 
próxima reunião do Colegiado. O Colegiado aprovou as Comissões para o Processo Seletivo 
Discente  2022.  3) Aprovação  Comissão  de  Seleção  para  indicação  de  trabalho  de 
conclusão de curso ao Prêmio Reparq de Pesquisa em Arquivologia 2022.  A professora 
Mariana  Lousada  informou  que  enviou  aos  professores  e-mail  com  informações  sobre  o 
Prêmio Reparq e solicitou que os interessados em concorrer enviassem uma justificativa a 
partir dos critérios de avaliação divulgados no Edital do Prêmio. Foram recebidas 6 (seis) 
manifestações de interesse, por isto, faz-se necessário a constituição de uma comissão para a 
seleção de 2 (dois) tcc’s que serão indicados pelo PPGARQ. Após consulta aos membros do 
Colegiado,  a  Comissão  de  Seleção  será  formada  pelos  professores  Ana  Celeste  Indolfo, 
Alexandre de Souza Costa e Rosale  de Mattos Souza. O colegiado aprovou a Comissão.  4) 
Distribuição das Orientações - Turma 2021. Após apresentação e discussão dos projetos de 
pesquisa dos alunos, o Colegiado aprovou a seguinte distribuição das orientações: Ana Paula 

http://www.unirio.br/ppgarq/profa-dra-junia-gomes-da-costa-guimaraes-e-silva


Cardoso  dos  Reis,  orientadora  Priscila  Ribeiro  Gomes;  Anna Carolina  Pereira  Rocha, 
orientadora Anna Carla Almeida Mariz, coorientador Bruno Ferreira Leite;  Cintia da Silva 
Ribeiro, orientador Eliezer Pires da Silva; Claudia da Silva Santos, orientador João Marcus 
Figueiredo Assis, coorientadora Beatriz Kushnir;  Claudio Paulino de Oliveira, orientadora 
Mariana Lousada, coorientadora Brenda  Couto de Brito  Rocco;  Diego Rodrigues Aredes, 
orientadora Brenda Couto de Brito Rocco, coorientador Bruno Ferreira Leite; Isabela Aguiar 
Coelho, orientador Eliezer Pires da Silva;  Klissiathaila D’Avila de Carvalho, orientadora 
Mariana  Lousada,  coorientadora  Rosale  de  Mattos  Souza;  Laécio  Lucas  Sousa  Farias, 
orientador Eliezer Pires da Silva; coorientadora Janicy  Aparecida Pereira Rocha;  Leandro 
Nascimento de Melo, orientador Alexandre de Souza Costa, coorientadora Rosale de Mattos 
Souza;  Leonardo  dos  Santos,  orientador  Alexandre  de  Souza  Costa;  Lucas  Mourão 
Tavares,  orientadora  Anna  Carla  Almeida  Mariz;  Marcelo  Lício  de  Jesus,  orientadora 
Priscila  Ribeiro  Gomes;  Marcos  Augusto  Almeida  Braga,  orientador  João  Marcus 
Figueiredo Assis, coorientador Danilo André Cinacchi Bueno; Marina Aguiar Aiêta Sergio 
Gomes,  orientadora  Patrícia  Ladeira  Penna Macêdo,  coorientador  Renato  Crivelli;  Rafael 
Soares  Carvalho  Alvim,  orientadora  Ana  Celeste  Indolfo,  coorientador  Danilo André 
Cinacchi Bueno;  Rodolfo Almeida de Azevedo, orientadora Ana Celeste Indolfo;  Tatiane 
Rodrigues do Nascimento,  orientadora Anna Carla Almeida Mariz, coorientadora Brenda 
Couto  de  Brito  Rocco. Informes. Congresso  Nacional  de  Arquivologia  2022.  A 
coordenadora informou que o PPGARQ apoiará com diárias (valor pago pela tabela do CNPq) 
os professores interessados em participar  do Congresso Nacional  de Arquivologia (CNA). 
Para contar com o apoio é sugerido que pelo menos um do(s) trabalho(s) aprovado(s), seja em 
parceria com aluno regular ou egresso do Programa. Os interessados devem entrar em contato 
com  a  coordenação.  Seminário  Planejamento  Estratégico  CONARQ.  A  coordenadora 
informou  que  no  dia  25  de  janeiro,  às  19h,  haverá  o  seminário  para  discussão  sobre  o 
planejamento estratégico do Conarq. O evento está sendo organizado pelos discentes da turma 
2021 com a colaboração do prof. Eliezer, e será transmitido pelo Facebook do PPGARQ. E, 
nada  mais  havendo  a  tratar,  foi  encerrada  a  Sessão,  da  qual,  para  constar,  foi  lavrada  a 
presente Ata, que vai assinada por mim, Senhora Presidente. 

Mariana Lousada
Coordenadora PPGARQ
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